Examnmen Corrigé modéle de I'épreuve en mathématiques I 1

Question 1

~ Soit z; = bi avec b € R une racine imaginaire pure de P.

P(z1) =0 < b33 - (3+4i)b%i2 + (1 +120)bi+9—-12i=0
= -bdi+(3+4i)b*+ (1 +12i)bi+9-12i=0
e (3b* - 12b+9) + (-b> +4b* + b -12)i=0
eR eR
«3b2-12b+9=0et —b> +4b?>+b-12=0
e b?-4b+3=0et —b3+4b*>+b-12=0

Résolvons b2 —4b+3=0: A=(-4)2-4-1-3=4 b

Comme -33+4-32+3-12=0et-13+4-12+1-12+#0,f
pure de P.
© Factorisation de P a l'aide du schéma de Horner ou par division polynomiale :

1 -3-4i 1+12i 9-12i

-3 3i 3— 9i | -9+12i
1 -3 -i 4+ 3i 0

“ P(z)=0ez=3iouz*+(-3~-1i)z+4+ 3i=0.Résol
A=(-3-1)2-4-1-(4+3i)=9+6i+i’-16-12i=
Calculons les racines carrées de A :

(-3-i9)z+4+3i=0

x2-y2=-8 @

2xy =—6 @ x et y sont de signes contraires

(x+iy)2=-8~6iq=>{

Comme x2 + y2 = |A| = /(-8)2 + 62 = 10, nous avons a résoudre
x2-y2=-8 O x*=1 - JXm 2l
x2+y2=10 ® T ]y%2=9 y==3
Comme x et y sont de signes contraires, les deux racines carrées de A sont /1 =14
122*—( 3—;)4;(1—31) 4-2i p s e 3—1;+1( 1+ 3i) 2-;41,
sont les deux autres racines de P.

Question 3’2

1. 8 |z1| =+/(v/3)2+32=/12=23

Mg m
c03191—2 -5 01 = 7 mod 271
; 3 43 o
smfh—zxf§ e argz; = 3 mod 27
|z2] =32+ (-3)2 = VI8 = 32

.3 _ e “Fe
cosE?z—Bﬁ— 2\/_ 9> mod 271t
TP . S, < __m
sm92—3 == argzz = —7 mod 21
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lz1l2 (2v3)° 12
lzsl.  3V2 32

argZ = 2arg21 —argz; mod 21

2. |1Z] = =22

=2. (—%) mod 2717
= —2" mod 2717
s g B _ (B30’ _3+643i492  —6+6v3 _, -1+VBi , (-1+V300+0)
: B2 3-31 ¢ 3-3i i TN 1-i 1-1i2
-1-i++/3i-v3 g ;i
e ) 2
4. Par comparaison des formes algebrique et trigonométrique de Z nous obtenons
© 2v/2cosHFE =-1-3 P coslll—;’=_1_
2/2sin X = /3-1 = sin}f = ——— =
Question 4 3

2x — 3y =4 2x — 3y
1. {4x—-5y+2z =7 &< y+z

2x— y—3z =35 2y-3z =1 oo
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Ainsi z = —— sv==—l-—<2= —— et x = —1 7. Par conséquent,

X + z =3 X + z =3
2. {imx+2y+2z =4 < y+mz =1 o@-0
{ y+mz =1 {mx+2y+22 =4
X +z =3 X + z =3
= y +mz =1 @{ y+mz =1
2y +(2-m)z =4-3m @-m-® (2-3m)z=2-3m o-2-@

' Sim# 3 onaz=1,y=1-metx =2 Le systtme a un solution unique
formé des équations de trois plans qui se coupent au point I(2;1 — m;1).

x+z=3
T > X=3-2
Slm—3,lesystemesecr1t y+3z=1 ={y=1—22
0z=0 3

Le systéme est indéterminé et

(: _ 11 est formé par des équations de
trois plans passant par une méme drmte

Question 4
1. = Déterminons les composantes d'un vecteur directeur de D :
- Six =0,alors y =5etz=-6. Ainsi K(0;5;-6) € D
- Six= 1,algsy =3 et z=—4. Ainsi L(1;3;-4) € D.
- Ainsi 7 = KL est un vecteur directeur de D. On a
M(x;y;z) €P = AMOU =0 & (x-3)-1+(y-2)-(-2)+(z2-1)-2 = 0 > [

2. Comme n’est pas colin. au vecteur normal % de P, BC n’est pas perpendiculaire a .

3. 9 est le plan passant par B et de vecteurs directeurs BC et ii.

x+4 4 1
M(x;y;2)€Q <= |y+1 4-2|=0
-3 -7 2

— —6x-24-15y-15-122+36 =0 —6x - 15y - 12z -3 =0 < |2




